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Voorbeeldberekening VCR-methodiek 

De pensioengrondslagaanwas berekent u door gebruik te maken van voortschrijdend 

cumulatief rekenen. Deze methodiek gebruikt u ook voor het berekenen van de 

premies voor de werknemersverzekeringen. De Belastingdienst heeft een uitgebreide 

toelichting op haar website geplaatst. Daarnaast vindt u hieronder twee 

praktijkvoorbeelden: 

• In beide voorbeelden is het maximum pensioengevend uurloon € 40,53. 

• De franchise is  € 8,90 per uur. 

• In het voorbeeld Basisregeling is kolom I wat u uiteindelijk doorgeeft via het PDO 

bestand. In het voorbeeld Plusregeling is dat kolom I.  

Basisregeling 

Per 1 januari 2024 houdt u in de basisregeling ook rekening met de uurfranchise. 

 

 

Uitleg berekening 

 

Januari: 

• Het cumulatief pensioengevend salaris werkgever (C) = € 2.600.  

• Het reglementair cumulatief maximum pensioengevend salaris (E) is 80 x € 40,53 

= € 3.242,40 

• C is lager dan E. Het cumulatief pensioengevend salaris StiPP (F) is dan gelijk aan 

C. 

• De cumulatieve franchise is 80 x 8,90 = € 712,00.  

• De cumulatieve pensioengrondslag StiPP (H) is dan € 2.600,00 - € 712,00 =  

€ 1.888,00. De pensioengrondslagaanwas (I) is deze periode gelijk aan het 

cumulatief pensioengrondslag StiPP: € 1.888,00 

https://download.belastingdienst.nl/belastingdienst/docs/toelichting_loonberekening_vcr_lh9851t2fd.pdf
https://download.belastingdienst.nl/belastingdienst/docs/toelichting_loonberekening_vcr_lh9851t2fd.pdf
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• Over de pensioengrondslagaanwas betaalt u pensioenpremie: 8% van € 1.888,00 

= € 151,04.   

 

Februari: 

• Het cumulatief pensioengevend salaris werkgever (C) = € 2.600 + € 2.571,25 =  

€ 5.171,25.  

• Het reglementair cumulatief maximum pensioengevend salaris (E) is (80+79) x  

€ 40,53 = € 6.444,27.  

• C is lager dan E. Het cumulatief pensioengevend salaris StiPP (F) is dan gelijk aan 

C.  

• De pensioengrondslagaanwas(I) is dan het verschil tussen het cumulatief 

grondslag StiPP (H) van januari en februari : €3.756,15 - € 1.888,00 = € 1.868,15. 
 

Mei: 

In deze maand wordt het vakantiegeld uitbetaald.  

• Het cumulatief pensioengevend salaris werkgever (C)  = € 2.600,00 + € 2.571,25 + 

€ 2.957,50 + € 2.957,50 + € 5.750,00 = € 16.836,25. 

• Het reglementair cumulatief maximum pensioengevend salaris (E)  is (80 + 79 + 

82 + 82 + 80) x € 40,53 = € 16.333,59.  

• C is hoger dan E. Het cumulatief pensioengevend salaris StiPP (F) is dan gelijk aan 

E.  

• De pensioengrondslagaanwas(I) is dan het verschil tussen de cumulatief 

grondslag StiPP (H) uit mei en april: € 12.746,89 - € 8.211,55  = € 4.535,34. 
 

Juni: 

• Het cumulatief pensioengevend salaris werkgever (C)  = € 2.600,00 + € 2.571,25 + 

€ 2.957,50 + € 2.957,50 + € 5.750,00 + € 2.571,25 = € 19.407,50. 

• Het reglementair cumulatief maximum pensioengevend salaris (E)  is (80 + 79 + 

82 + 82 + 80 + 79) x € 40,53 = € 19.535,46.  

• C is lager dan E. Het cumulatief pensioengevend salaris StiPP (F) is dan gelijk aan 

C. Hierbij mag het cumulatief pensioengevend salaris StiPP (F) aangevuld worden 

,tot het maximum pensioengevend salaris (E), wat gemist is in de maand mei 

door overschrijden maximum € 502,66 (€ 16.836,25 - € 16.333,59).   

• Het verschil tussen het cumulatief pensioengevend salaris werkgever (C) en Het 

reglementair cumulatief maximum pensioengevend salaris (E)  bedraagt € 

127,96. Dit deel kan van het gemiste pensioengevend salaris werkgever in mei 

meegenomen worden in juni.  

• De pensioengrondslagaanwas(I) is dan het verschil tussen de cumulatief 

grondslag StiPP (H) uit juni en mei: € 15.245,66 - € 12.746,89  = € 2.498,77. 

 

Juli: 

• Het cumulatief pensioengevend salaris werkgever (C)  = € 2.600,00 + € 2.571,25 + 

€ 2.957,50 + € 2.957,50 + € 5.750,00 + € 2.571,25 + 2571,25 = € 21.978,75. 

• Het reglementair cumulatief maximum pensioengevend salaris (E)  is (80 + 79 + 

82 + 82 + 80 + 79 + 110) x € 40,53 = € 23.993,76.  
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• C is lager dan E. Het cumulatief pensioengevend salaris StiPP (F) is dan gelijk aan 

C. Hierbij mag het cumulatief pensioengevend salaris StiPP (F) aangevuld worden 

,tot het maximum pensioengevend salaris (E), wat gemist is in de maand mei 

door overschrijden maximum minus wat al in juni is verrekend € 374,70 (€ 

502,66 - € 127,96)   

• Het verschil tussen het cumulatief pensioengevend salaris werkgever (C) en Het 

reglementair cumulatief maximum pensioengevend salaris (E)  bedraagt € 

2.015,01. Het resterende deel van het gemiste pensioengevend salaris werkgever 

in mei kan worden meegenomen in juli.  

De pensioengrondslagaanwas(I) is dan het verschil tussen de cumulatief grondslag StiPP 

(H) uit juli en juni: € 17.084,65 - € 15.245,66 = € 1.838,99. 
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Plusregeling 

In de Plusregeling houdt u ook rekening met de uurfranchise 

 

  

Uitleg berekening 

Januari 

• Het cumulatief pensioengevend salaris werkgever (C) is € 4.600,45.  

• Het reglementair cumulatief maximum pensioengevend salaris (E) is 127 x € 

40,53 = € 5.147,31.  

• C is lager dan E. Het cumulatief pensioengevend salaris StiPP (F) is dan gelijk aan 

C.  

• De cumulatieve franchise is 127 x 8,90 = € 1.130,30.  

• De cumulatieve pensioengrondslag StiPP (H) is dan € 4.600,45 - € 1.130,30 = € 

3.470,15.  

• De pensioengrondslagaanwas (I) is deze periode gelijk aan de cumulatieve 

pensioengrondslag StiPP (H): € 3.470,15. 

• Over de pensioengrondslagaanwas betaalt u pensioenpremie: 12% van  

€ 3.470,15 = € 416,42.  

 

Februari 

• Het cumulatief pensioengevend salaris werkgever (C) is € 4.600,45 + € 4.785,50 = 

€ 9.385,95.  

• Het reglementair cumulatief maximum pensioengevend salaris (E) is 127 + 130 x 

€ 40,53 = € 10.416,21. 

• C is lager dan E. Het cumulatief pensioengevend salaris StiPP (F) is dan gelijk aan 

C.  

• De cumulatieve franchise is 127 + 130 x € 8,90 = € 2.287,30.  

• De cumulatieve pensioengrondslag StiPP (H) is dan € 9.385,95 - € 2.287,30=  

€ 7.098,65.   
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• De pensioengrondslagaanwas (I) is dan het verschil tussen de cumulatieve 

pensioengrondslag StiPP (H) van januari en februari: 7.098,65  - € 3.470,15 =  

€ 3.628,50. 

 

Mei 

In deze maand wordt het vakantiegeld uitbetaald.  

• Het cumulatief pensioengevend salaris werkgever (C) is € 4.600,45 + € 4.785,50 + 

€ 5.702,00 + € 4.512,30 + € 7.994,76 = € 27.595,01 

• Het reglementair cumulatief maximum pensioengevend salaris (E) is 127 + 130 + 

120 + 138 + 155 x € 40,53= € 27.155,10. 

• C is hoger dan E. Het cumulatief pensioengevend salaris StiPP (F) is dan gelijk aan 

E.  

• De cumulatieve franchise is 127 + 130 + 120 + 138 + 155 x € 8,90= € 5.963,00.  

• De cumulatieve pensioengrondslag StiPP (H) is dan € 27.155,10 - € 5.963,00 = € 

21.192,10.  

• De pensioengrondslagaanwas (I) is dan het verschil tussen de cumulatieve 

pensioengrondslag StiPP (H) van april en mei: € 21.192,10 - € 15.016,75= € 

6.175,35. 

Juni: 

• Het cumulatief pensioengevend salaris werkgever (C)  = € 4.600,45 + € 4.785,50 + 

€ 5.702,00 + € 4.512,30 + € 7.994,76 + € 4.310,85= € 31.905,86 

• Het reglementair cumulatief maximum pensioengevend salaris (E)  is 127 + 130 + 

120 + 138 + 155 + 130 x € 40,53 = € 32.424,00.  

• C is lager dan E. Het cumulatief pensioengevend salaris StiPP (F) is dan gelijk aan 

C. Hierbij mag het cumulatief pensioengevend salaris StiPP (F) aangevuld worden 

,tot het maximum pensioengevend salaris (E), wat gemist is in de maand mei 

door overschrijden maximum € 439,91 (€ 27.595,01 - € 27.155,10).   

• Het verschil tussen het cumulatief pensioengevend salaris werkgever (C) en Het 

reglementair cumulatief maximum pensioengevend salaris (E)  bedraagt € 

518,14. Het gemiste pensioengevend salaris werkgever in mei kan volledig 

meegenomen worden in juni.  

• De pensioengrondslagaanwas(I) is dan het verschil tussen de cumulatief 

grondslag StiPP (H) uit mei en juni: € 25.225,77 - € 21.192,10 = € 4.033,67. 

 

 


